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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 8ª Sessão Ordinária, 

hoje dia 10 de abril de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 07ª Sessão Ordinária, 

realizada em 03 de abril de 2023, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade 

dos presentes. Correspondências: - Ofício n° 14/2023- Secretaria Municipal de indústria, 

comércio, turismo, cultura, desporto e lazer; Ofício n° 070/2023 – Gabinete; Ofício Gilmar 

Lopes Giacomelli- Patrão CTG Cancela da Fronteira; Ofício Deputado Pedro Westphalen; e 

Ofício 18/2023.  O grande de expediente de hoje está a cargo do vereador Vereador Jose Luis 

Cogo Carvalho PTB, pelo tempo de 20 minutos. Na próxima sessão o grande expediente 

estará a cargo da Vereadora, Maria Helena Morrudo Castro Vicente PP. Vereador Jose Luis 

Cogo Carvalho PTB, cumprimentou a todos. Fez um agradecimento ao assessor jurídico por 

atender o pedido que lhe solicitou de recuo e edição da RS e o mesmo trouxe um modelo de 

projeto de Lei de São Francisco de Assis que muda de 35m para 5m. E que tem ser um decreto 

do Executivo e na próxima semana vai entrar com projeto.  Vereador Flávio disse que quem 

precisar do assessor jurídico pode solicitar, que ele está para ajudar. Ordem do dia: Projeto 

de Lei do Executivo Municipal n° 025/2023- Autoriza a abertura de crédito suplementar 

por redução de verba no valor de R$1.100.00,00. Após análise o assessor jurídico opinou 

pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As 

comissões foram favoráveis ao projeto n° 025 que foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 026/2023- Autoriza a 

abertura de crédito suplementar por superávit financeiro no valor de R$ 220.000,00. Após 

análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de 

tramitação e votação deste projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 027 que foi 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal n° 027/2023- Autoriza a abertura de crédito suplementar por auxílios e convênios 

no valor de R$137.868,57. Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, 

admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As comissões foram 

favoráveis ao projeto n° 027 que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Emenda Aditiva- acrescenta-se o parágrafo no artigo 3° do projeto de Lei 028/2023 e 

projeto de Lei do Executivo Municipal n° 028/2023- Institui “bolsa auxílio moradia” e 

“bolsa auxílio alimentação” para médicos contratados pelo Município de São Vicente do Sul. 
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Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de 

tramitação e votação deste projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 028 que foi 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Trabalhos dos vereadores: Moção de 

Apoio 06 -  de autoria dos vereadores Flávio da Rosa Pahim PP, João Baptista Cassol, PP e 

Maria Helena Morrudo Castro Vicente PP- Que tem a finalidade de investigar as invasões de 

propriedades privadas e do seu real propósito, assim como dos seus financiadores. Vereador 

se manifestou, cumprimentou a todos e disse que tinha sido feito uma moção de repúdio ao 

desarmamento e que uma coisa leva a outra, que os movimentos sem terras tem feitos as 

invasões. Aprovado por 07 vereadores, abstenção da vereador Danieli Buttinger de Oliveira.  

Pedido de Informação n° 017/2023- de autoria da vereadora Danieli Buttinger de Oliveira- 

Solicita informações referente a viabilidade de pagamento do auxílio alimentação para 

servidores contratados através de processo seletivo e contratos de cargo de confiança. 

Justifica-se a reformulação do pedido de informação nº16 votado na última sessão para o 

melhor entendimento. O pedido de informação foi aprovado por unanimidade. - Indicação 

n° 32/2023 – de autoria da vereadora Danieli Buttinger de Oliveira-Solicita que providencie 

recolocação de fresa asfáltica na rua da olaria, no bairro Dr. Fernando Pahim. Justifica-se o 

pedido que é uma solicitação de diversos moradores. A indicação será encaminhada ao 

executivo. - Indicação n° 33/2023 – de autoria do vereador João Baptista Cassol- Solicita 

através da secretaria do meio ambiente que seja colocado um container na Rua Eduardo Lutz 

próximo à casa do senhor Vicente Sturza. A indicação será encaminhada ao executivo. 

Indicação n° 34/2023 – de autoria do vereador Flamarion Keller da Silva MDB- Solicita que 

seja feito uma faixa de pedestre na Rua 7 de setembro, em frente a fruteira “Mauricio 

Lichtenecker”. A indicação será encaminhada ao executivo. Explicações pessoais:  A 1º a 

fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos é a vereadora, Maria Helena Morrudo Castro 

Vicente PP, cumprimentou a todos e solicitou seus cinco minutos- Informou que foi paga 

pelo Deputado Afonso Hamm valor de R$100.000,00 para secretaria de assistência social das 

emendas de 2022 e que está vindo as próxima que ele se comprometeu com mais 

R$100.000,00. Que estão abertas as inscrições para conselheiro do tutelar  e que os 

candidatos leiam bem o edital para não faltar documentos. Que o hospital recebeu materiais 

pela presidência do vereador Jão Baptista Cassol e que as pessoas vão ficar melhor 
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acomodadas. Fez também um esclarecimentos sobre nos projetos que chegam com regime 

de urgência e os que não chegam também. Que a função é legislar e fiscalizar. Que fiscalizar 

uma estrada que não esteja bem, um lixo que não foi retirada, uma lâmpada e assim por diante 

mas que o legislar decorre de elaboração, redação, alteração e consolidação das Leis que 

assegura a constitucionalidade do texto previsto no projeto e que assim como escutam que os 

projetos devem ser votados no mesmo dia, sendo que a maioria das vezes chegam quando as 

relatoras já fizeram os pareceres. Disse também que quem conforme os projetos são as duas 

relatoras a vereadora Maria Helena que é de comissão e justiça e redação final   e a vereadora 

Daniele da comissão de finanças públicas e que colocar os projetos que não foram analisados 

e conferidos estão brincando de serem vereadores. E que ela e a vereadora Daniele só fazem 

o parecer quando o projeto estiver de acordo, pois é muito responsabilidade colocar um 

projeto que não foi analisado em votação. Que o projeto 025/2023 também teve correção e 

por fim disse que tem que legislar de forma correta. E deixou um convite para o dia 15 de 

abril a escolha da corte da FECOBAT às 21h no salão da igreja matriz e um jantar que está 

na programação da igreja que vai do dia 14 de abril até o dia 23 de abril. E desejou a todos 

uma boa noite e boa semana. Alex dos Santos Martins PTB, cumprimentou a todos que 

recebeu vários pedidos e que um é sobre as calçadas que não conseguem andar e que necessita 

calçada e que tem que andar no meio da rua e acha que deveriam entrar com um projeto para 

cada morador arrumar a frente da sua casa e desconto no IPTU, que já viu em várias cidades. 

E que outra calçada é a do meio da praça, que precisa ser arrumada que estão todas frouxas 

e soltas. Pediu para o pessoal das obras ir na Lauro Prestes em frente à escola Dr. Ayres e 

colocar um cascalho na frente da casa do Saturno. Disse que sobre a escavadeira hidráulica 

que escutou que não tinha operadores e que está na dúvida se têm operadores e que tem que 

ser oferecido cursos. E desejou a todos uma boa semana. Danieli Buttinger de Oliveira PT, 

solicitou tempo de líder de bancada se necessitar. Cumprimentou a todos. Que queria fazer 

um alerta e pedido a população quando se realializa obras na cidade que quando fica nas ruas 

acaba indo para o bueiro. Que falou com Sr.Vagner Feksa sobre as obras Coronel e Visconde 

que não conseguindo fazer a escavação e alto da bronze está na etapa final. E sobre a limpeza 

dos entulhos que o Anderson pretende recolher esta semana, até na aqui na frente da Câmara 

de Vereadores mas que não faz muito tempo e que acaba o trabalho é ter caçamba e que ele 
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lhe informou que a caçamba vermelha vai ser consertada. Falou sobre o projeto 28/2023 que 

entende quando a população pede médicos é de direito e uma questão de saúde. Fez um 

questionamento de todos os servidores terem esse direito, contratados e Ccs e que fez um 

pedido de informação fez uma correção e enviou novamente e que se faz necessário, que se 

não for agora futuramente. Sobre os açudes, que entende a demora do processo licitatório 

mas que entende da necessidade. Que os vencedores que não querem realizar as obras. 

Solicitou ao setor de transito que faça a pintura do cruzamento na frente do Hangar, que é de 

bastante trafegabilidade. Deixou os parabéns para o Sr. João sobre a questão da destinação 

do recurso, direito que é público e que este sempre consultou todos os vereadores sobre a 

destinação dos recursos e este recurso foi destinado a secretaria de saúde. Que concorda com 

a vereadora Maria Helena sobre os projetos em votação, que não atrasem porque querem mas 

tem que seguir uma legislação.  Flamarion Keller da Silva, MDB- Que é de acordo sobre os 

projetos serem analisados. Que tem que ler os projetos. Que é um projeto que vem somar aos 

atendimentos médicos, que para marcar consultas está difícil e que foi lhe relatado que as 

enfermeiras estão fazendo as interpretações dos exames e todos gostariam que fosse por um 

médico. Que precisam de mais médicos e que esse projeto veio para somar. Que sobre o seu 

pedido de informação nº 9 “quais os servidores que protocolaram que estão com direito de 

receber o triênio conforme Lei complementar 173/2020” que recebeu que portanto não 

saberem qual os funcionários necessitam da solicitação solicitada e que acha que não 

souberam interpretar o seu pedido, de todos que tem direito de receber o triênio e solicitou 

que o presidente fizesse o pedido ou a mesa diretora. Que sobre o hospital que sabe como é 

difícil gerencial e que estes utensílios vão ser importantes para as pessoas que lá tem os seus 

familiares. Eu sobre as patrolas, que poucas ruas precisam de patrolas e espera que seja feito 

os melhoramentos na Quinca Maciel. Desejou a todos uma boa semana. Flávio da Rosa 

Pahim PP, que fica triste por ver que estão desmerecendo o trabalho. Sobre o IPTU, disse 

que estão fazendo projeto e acredita que estão trabalhando. Parabenizou o vereador João 

Cassol por destinar o dinheiro ao Município e que vão ser destinados os valores e que ainda 

não sabe quais os materiais. E que no Ibirocai a secretaria de obras está chegando.  Desejou 

a todos uma boa semana. Gilmar Lopes Giacomelli, PDT, cumprimentou a todos ouvintes e 

os que assistem nas redes sociais. Falou que sobre a parola a mesma está vindo e está 
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chegando na cidade, todas as entradas e estraram na cidade. E que até o final da semana deve 

estar chegando no Ibirucai. Pediu que a patrola fique na cidade pois tem a questão do 

Condomínio Coqueiros e na RS. Que o “Nenete” agradeceu pela iluminação na Rua Antônio 

Gomes e está um espetáculo e que pediu para transmitir a administração os parabéns. Que 

sobre os projetos a emenda que veio não teve alteração. Que queria que os projetos fossem 

votados antes, principalmente o dos médicos pois não tem médico. Aparte vereador Flavio 

que não foi votado, mas é uma importante e tem que ser analisado para não ter apontamentos. 

Vereador Gilmar continuou sua fala, e disse que muitos projetos foram votados em cima da 

hora e por isso que cobrou não ter ido o projeto dos médicos. E desejou a todos uma boa 

semana. Gislaine Ziquinatti Delpino PP, cumprimentou a todos os ouvintes. Disse que as 

suas convicções vão ser sempre suas. E disse que concorda com vereador Gilmar. 

Parabenizou o seu João quando foi presidente e que todos tiveram a ideia de presentear o 

hospital. Cadeiras para quem vai esperar o seus enfermos para que tenham o conforto. Que 

recebeu um oficio do Deputado Pedro Westphalen, para APAE. Que a ida a Brasília só 

fortaleceu o pedido e que irá fazer a entrega para APAE. E desejou a todos uma boa semana. 

João Baptista Cassol PP- cumprimentou a todos e agradeceu o apoio que recebeu para 

emenda do hospital. Que fez a solicitação de um contêiner na Eduardo Lutz. Que solicitou 

uma limpeza da Rua Eurico Carvalho. E agradeceu a presença de todos e ouvintes. Desejou 

a todos uma boa semana. Jose Luis Cogo Carvalho PTB. Que não entendeu porque não 

votaram ainda o projeto 21/2023.Vereador Flávio que antes de sair a folha de pagamento vai 

ser votado. Que tem estradas que estão boas e que na Picada dos Farrapos estão boas e que 

sempre vai ter reclamação de estradas. Aparte vereador Alex, disse que o inverno está 

chegando e as patrolas deveriam duas ir para o interior e uma ficar na cidade e disse que 

concorda que o projeto 28/2023 dos médicos deveria ter sido votado. E o vereador Jose Luis 

disse que concorda com a vereadora Maria Helena sobre o projeto dos médicos, sobre a 

emenda mas que muitos projetos foram votados sem ser analisados. Sobre o passeio público 

eu o nome diz passeio público e fez o questionamento se é do proprietário ou do Executivo 

e que tem ser muito bem pensando. Desejou a todos uma boa semana. Vereador Flavio disse 

que sobre a rua Aurora Souza, do abaixo assinado que veio, foi realizada a limpeza. Por fim, 

desejou a todo uma boa semana. 
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Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim             Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente                          Secretária 


